

# Молочные реки и современные технологии

Как сегодня развивается Белоярский городской округ

Наталья ШМИДЬКО

Белоярский городской округ Свердловской области – территория, у которой не только огромный сельскохозяйственный потенциал, но и мощное и уникальное промышленное производство. Географическое расположение, немаленькая территория округа и заинтересованность и открытость власти стали тем базисом, который в последние пару лет дал толчок интенсивного развития района, а предприятиям, находящимся на его территории, позволил занять лидерские позиции не только в регионе, но и в стране.

## Самые молочные коровки

Животноводы Белоярского района установили рекорд – более 10 000 кг молока от одной коровы получили хозяйства в 2023 году. В среднем в России сейчас от коровы получают около 7 500 кг молока в год. В Белоярском округе – 10 376 кг! Это огромное достижение, к которому белоярские животноводы шли несколько лет, несмотря на погодные и экономические кризисы.

Животноводством в Белоярском районе занимаются 6 крупных сельхозпредприятий и 23 крестьянско-фермерских хозяйства. Одним из лидеров является ООО «Некрасово-1». Здесь в 2023 году надоили сразу 12 208 кг молока от каждой коровы. С этим результатом некрасовцы вошли в топ самых высокопродуктивных хозяйств России.

В хозяйствах Белоярского городского округа выращивают в основном голштинскую и черно-пеструю породы коров. Но в



Белоярские животноводы – рекордсмены по сбору молока

2023 году разнообразие пород увеличилось. ООО «Некрасово-1» закупило айрширскую породу и намерено в скором времени получить статус племенного хозяйства по выращиванию этой породы.

Отметим, что в целом животноводство Свердловской области – одно из лучших в стране. Регион занимает 7 строчку рейтинга продуктивности. А белоярские животноводы – одни из лидеров региона.

## Столица борща

Сегодня на полях Белоярского округа выращивают половину всех производимых на территории региона овощей. Сельхозпредприятие АО АПК «Белореченский», расположенное в селе Кочневском, – одно из старейших и самых крупных в регионе.

Именно на нем выращивают такое количество свеклы, моркови, капусты, из которого можно сварить борщ для трети жителей Свердловской области. Этот показатель позволяет Белоярскому району неофициально называться столицей уральского борща. А самый вкусный борщ на Урале, по утверждению белоярцев, готовят в Кочневском.

## Импортозамещение

Белоярский район активно развивается: почти каждый месяц здесь открывается новое предприятие или цех. А это улучшение инфраструктуры, новые рабочие места, налоги.

Недавно в селе Большебруснянском Белоярского района появилось одно из пяти в стране и единственное на Урале производство детских подгузников. Его

запустила компания «Технологии гигиены». Линия рассчитана на 250 единиц в минуту. Сырье на 90% отечественное, в том числе флэфф-целлюлоза Туринского ЦБК.

Завод по переработке масличных культур ООО «Вега» в Косулино – крупнейший в регионе производитель рапсового масла, он реализует масло и жмых рапсового масла не только на территории России. Самый крупный зарубежный партнер – Китай. Ежедневно отгружается и отправляется на экспорт около 100 тонн продукции. Компания стала «Экспортером 2023 года» по Свердловской области в сфере базовой продукции АПК!

Еще одно уникальное предприятие округа – «ISOMAX». Оно производит фасадную ткань, сетку и уголок, дубели. В России всего пять аналогичных произ-

водств. «ISOMAX» обеспечивает продукцией 80% Уральского федерального округа.

Компания «Оптические технологии» в Косулино производит волоконно-оптические кабели, которые используются в телефонных линиях и прокладке интернет-сетей. Современные провайдеры и телекоммуникационные компании тянут именно оптоволокно, так как оно по всем ключевым параметрам превосходит аналоги с металлическими проводниками. Компания «Оптические технологии» единственная в России производит оптические делители, аналогов ей нет.

Компания «Гидронт» в настоящее время занимает одно из лидирующих положений на российском рынке в области объемного гидропривода, разработки гидравлических и мехатронных систем. В год, когда страна столкнулась с санкциями, здесь наладили производство гидравлики, которая успешно замещает импортную продукцию.

Компания «Технопарк» (Rival) в Косулино производит детали для автомобилей и сельхозтехники, наладила производство литиевых батарей и зарядных станций для электромобилей. Предприятие реализует свою продукцию не только на всей территории РФ, но и в странах СНГ, Ближнего Востока и Турции.

Гордость и достояние не только Белоярского района, но и всей Свердловской области – Белоярская фабрика асбокартонных изделий. Здесь выпускают все виды огнеупорной продукции на основе керамического волокна, обеспечивая потребности в высокотемпературных, теплоизоляционных и огнезащитных материалах.

# Учителю в Березовском вручили сертификат на приобретение жилья

Виктория АБДУМУТАЛИЕВА

В Березовском городском округе в конце марта в местной администрации учительнице географии школы №11 поселка Ключевск Анне ЕВТУХОВОЙ вручили сертификат на улучшение жилищных условий. Сумма средств составила свыше 1,3 млн рублей. Из них средства областного бюджета – 1 млн 223 тысячи, местного бюджета – 137 тысяч. Сертификат учителю вручал глава Березовского Евгений ПИСЦОВ. Мера поддержки была оказана ей благодаря участию в государственной программе «Комплексное развитие сельских территорий».

Как пишет местная газета «Золотая горка», Анна Николаевна приехала в Ключевск из Талицы больше 10 лет назад. Все это время она преподавала в местной школе. Сейчас под ее классным руководством обучаются 14 девятиклассников школы №11. Два года назад о возможности принять участие в программе женщине рассказал директор школы, тогда же она встала в очередь. Теперь Анне в течение года необходимо приобрести жилье.

По условиям использования социальной выплаты Анна Николаевна должна проработать в Ключевске еще 5 лет. Трудностей для нее это не вызывает: жизнь в сельской местности учительнице нравится.

– Однозначно, в жизни в ма-

леньком поселке есть свои прелести. До садика или до школы можно дойти пешком. Все очень компактно расположено и находится в шаговой доступности, и ты всегда знаешь, где находятся твои дети или дети из класса, над которым ты ведешь руководство, – делится Анна Николаевна.

Березовский городской округ участвует в программе «Комплексное развитие сельских территорий» с 2020 года, за это время Анна Николаевна стала уже третьим счастливым обладателем сертификата на приобретение жилья. В прошлом году такая мера поддержки была оказана педагогу из детского сада в Монетном. Отмечается, что на следующий год уже есть одна заявка.



Вручение сертификата на улучшение жилищных условий Анне Евтуховой проходило в стенах администрации Березовского городского округа